

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл".

Проект Закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл" разработан в целях повышения статуса и укрепления института семьи и брака, информирования жителей Республики Марий Эл о позитивных примерах сохранения супругами семейных ценностей и традиций, сохранения духовных, нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании.

В целях выработки решения изучена нормативно-правовая база субъектов Российской Федерации по данному вопросу. Так единовременную выплату за долгий брак можно получить в следующих регионах России:

Москва;
Санкт-Петербург;
Московская область;
Владимирская область;
Ленинградская область;
Калужская область;
Пензенская область;
Тюменская область;
Самарская область;
Удмуртская Республика;
Ханты-Мансийский автономный округ;
Ямало-Ненецкий автономный округ.

В Пензенской области и в Удмуртии на 50 лет совместной жизни юбилярам дарят по 5 тысяч рублей. В Калуге и Калужской области начисляют 4,5 тысячи рублей. В Самарской и Владимирской области 10 тыс. рублей. В Московской, Ленинградской области, Санкт-Петербурге и в Москве выплаты установлены в нарастающем порядке в зависимости от даты юбилея. В Москве на 50-летие производится выплата в размере 21 тысяча 902 рубля, на 55 и 60 лет - 27 тысяч 377 рублей, на 65 и 70 лет – 32 тысячи 853 рубля.

Самые крупные выплаты установлены в Ханты-Мансийском автономном округе на 50 лет совместной жизни -50 тысяч рублей; 60 лет -55 тысяч рублей; 65 лет- 65 тысяч рублей; 70 лет -70 тысяч рублей; 75 лет – 75 тысяч рублей.

Авторами в проекте закона предлагается предоставлять единовременную денежную выплату в размере:
к 50-летию совместной жизни – 5 тысяч рублей;
55-летию совместной жизни – 6 тысяч рублей;
60-летию совместной жизни – 7 тысяч рублей;

65-летию совместной жизни – 8 тысяч рублей;

70-летию совместной жизни (или более) – 9 тысяч рублей, проживающим на территории Республики Марий Эл.

По оценке Маристата в Республике Марий Эл на 1 апреля 2023 долгожителей старше 80 лет - 9 512 человек.

Продолжительность жизни в 2022 году в РМЭ составляла 69,5 лет, у мужчин – 64 года, женщин – 75 лет. По России этот показатель – 70 лет.

Также необходимо отметить, что в 2022 году только 17 семейных пар нашей Республики, чей семейный стаж более 25 лет, получили медали «За любовь и верность», и это только половина от юбилейной даты 50 лет совместной жизни.

Принятие проекта закона потребует дополнительных финансовых средств республиканского бюджета, но они будут не столь значительны и несравнимы с теми позитивными примерами сохранения супругами семейных ценностей и традиций, сохранения нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании Республики Марий Эл.

Оценка регулирующего воздействия на проект закона не проводится, так как проект закона не устанавливает обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной деятельности.